

列车上儿童被烫伤

关键时刻,“淮小红”伸出援手

本报讯(记者 李严)8月11日,淮河早报、淮南网记者从市红十字会了解到,几日前,该会一名优秀志愿者张贺邦凭借自己学到的急救知识,在列车上及时救助了一名意外烫伤儿童。

据介绍,8月8日晚,张贺邦从外地出差返回合肥途中,突然听到列车广播里传来一条消息:“各位旅客,8号车厢有一名小朋友被开水烫伤,由于列车上没有医护人员,乘客中有没有医护工作人员,请前往8号车厢帮助处理。”张贺邦听到广播后,首先想到自己曾接受过急救培训,虽已过去好几年,但现场没有医护人员,作为一名红十字志愿者应该挺身而出。当他挤过人群来到8号车厢时,看到一名五六岁的孩子正疼得哇哇直哭,周围旅客不知所措,孩子妈妈心疼地不住安慰孩子。他当即

向列车员表明身份:“我是淮南市红十字应急救援员,经过培训的,我来看看孩子的情况,看能不能帮助一下。”张贺邦先是询问了一下情况,孩子是如何烫伤的以及烫伤的部位。孩子妈妈表示,刚刚接开水时,孩子顽皮把水倒在了腿上,现在疼得受不了。由于孩子穿着裤子,烫伤部位不知道什么情况,在征求家长同意后,张贺邦先用列车员提供的小剪刀,把烫伤部位的衣服剪开,发现烫伤部位明显发红,而且出现了小水泡,便立即带着孩子到洗手间用流水进行冲洗降温,冲洗了大概十多分钟,孩子说不怎么疼了,这时候列车也即将到达合肥站,张贺邦建议家长带着孩子下车后到附近医院就诊。

下车前,孩子妈妈、列车员以及乘客都向张贺邦表示了感谢和赞许。

护理“尖兵”同台打擂 以赛促训提升技能水平

本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)8月12日下午,2023年淮南市养老护理职业技能竞赛暨安徽省养老护理职业技能大赛淮南赛区选拔赛在淮南东方医院集团总医院正式拉开帷幕。此次比赛旨在以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建,激发广大养老护理员掀起“学技术、练本领、比技能”的热潮,全面提升养老护理员队伍能力水平,为推动全市养老服务业高质量发展提供人才支撑。

据介绍,此次竞赛由市民政局、市人力资源和社会保障局、市总工会、团市委、市妇联共同主办,市级竞赛为一类行业赛,单人赛项。8月12日进行的是市级理论知识比赛,8月底举办市级实操比赛。参赛队员为我市从事一线养老护理工作两年(计算时间截至2023年6月30日)及以上的在职职工,学习能力较强,身体素质好,具有良好的职业素养和较高的养老护理职业技能水平,具备较好的心理素质和较强的应变能力。竞赛试题包括理论知识和操作技能两部分。其中理论考试成绩占30%、技能操作成绩占70%,两项成绩均实行百分制。

竞赛设一等奖1名、二等奖2名、三等奖8名,除了荣



誉证书和奖金外,综合排名第1名符合条件的选手,还将获得“淮南市五一劳动奖章”称号;综合排名前3名符合条件的选手,将获得“淮南市技术能手”称号;综合排名第3至6名符合条件(年龄在35周岁以下)的选手,将获得“淮南市青年岗位能手”称号;综合排名前8名符合条件的选手,将获得“淮南市巾帼建功标兵”称号。

村庄“长”在森林里,美!



张李乡位于寿县西南60公里,西临淝河,与霍邱县隔河相望,东接板桥镇,南连隐贤镇,北邻迎河镇。该乡树多林深,是安徽省森林城镇,乡内马郢村等多个村庄获评“省森林村庄”称号。

高空俯瞰,这个乡地头塘边是树,房前屋后是树,除了农田庄稼,张李乡几乎全被树木所覆盖。树是村庄的名片,更是村民收入的重要经济来源。8月12日,淮河早报、淮南网记者在当地走访时,村民开玩笑地说,“我们这里不是树长在村庄里,而是村庄长在森林里。”环境变好,村民的收入也跟着增长,仅今年夏季,部分农户在森林里抓“知了猴”,单月家庭增收破万元。

本报记者 苏国义 摄影报道